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Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить:

в Аветри :
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) 

і иа чверть року 2 50 зр. (5 кор.)
* на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року 8 рублів

або 16 франків
І Поодипоке число по 8 кр. ав. І 

-4 -------- ----------- — •_____________.‘« 7

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевича.

т _ т
Виходить у Львові що дня •

■ крім неділь і рускпх СЬВНІ і 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация 
експедиция «Руслана» під ч. 9 ' 
ул. Копзрника(Ліндого ч.9.) Екс- і 
педиция місцева в Аґенциї Со- ' 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

Рукописи звертаї. ся лише ; 
і на попереднє застережене. —
1 Реклямациї неопечатані вільні І 
і від порта. — Оголошена знн- 
' чанні приймають ся по ціні 
І 10 кр. від стрічки, а в «Наді- '
І сланім» 20 кр. від стрічки. По- 
I дяки і приватні донесена по ' 
і 15 кр. від стрічки.

Гавайскі невільники.
В справі тих Галичан, що перед кіль

кома літами, заманені несумлінними аґен- 
тами, дістали ся на Гавайскі острови і там 
в наслідок некорисних а правосильних 
контрактів повали в стан, подібний до не
волі, д. І. А. подає до американьскої «Сво
боди* вістку, з якої виходить, що для 
гавайских невільників руских починає сви- 
тати надія на волю.

»На моє запитане— пише д. І. А. — 
які кроки поробили австрийскі власти в 
справі полїпніеня долі гавайских невільни
ків, відповів конзулят філяделі фійский, що 
даване відповіди на подібне питане перехо
дить єго компетентно.

Товариство, про котре я згадував, від
мовило свої помочи »задля браку часу і 
грота потрібного на таку справу«.

Репрезентанти і сенатори, до котрих я 
удавав ся, но більшій части змовчали, або 
дали нічого не значучі відповіди, а пен- 
сильвеиїйский сен. Репгозе і представитель 

М. Соппеїі, не лиш що не відповіли,- 
але навіть не зволили прислати жаданих 
мною публичних документів, що було їх, 
м< я на сказати, обовязком. Се повинні собі 
памятати рускі ситизени в ІІенсильвенїї. 
Тілько один сенатор РеШ^геп з полудне
вої Дакоти, що знає на скрізь гавайскі від
носини, відписав по людски і прислав все, 
чого я жадав, а наконець, що найважнїйше, 
дня 27. фебруара сего року, вніс в сена
ті (не кажу, щоби се було за моїм впли
вом) слідуючу поправку до секциї 10, пред 
ложеного білу, що трактує о контрактах:

»Що всі контракти заключені від 12. 
августа 1898 року, в силу котрих пооди
нокі люди зобовязали ся служити через 
певний означений час, обявляють ся отсим 
неважними, нічого не значучими і скінче

з
Г Е Н Р ІІ  К ІБ З Е Н .

Як ми мертві воскреснемо.
(Далі).

. ,  ПРОФЕСОР РУБЕК.
Але-ж люба Майо, — що-ж знов?

МАЯ
позад нього, нахилявть ся через иоручв крісла.

Так, мусиш сказати мені се. Від якогось 
часу не маєш спокою анї відпочинку. Не затри
маєш ся ніде. Анї в хаті, анї поза хатою. Далі 
стаєш вже дикуном.

ПРОФЕСОР РУБЕК
троха глумливо.

Справді', — що навіть ти запримітила се!

МАЯ.
Хто тебе лише знає, мусів запримітити се. 

А далі після мене дуже сумно, що ти стратив 
охоту до праці.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Я стратив її справді?

ними, та що жадне право не сьміє бути на 
будуче ухвалене, котре-б мало на цїли в 
який 'небудь спосіб ті контракти в житє 
ввести, і що обовязком Маршала Спол. Дер
жав буде сейчас повідомити людий заклю- 
чивших такі контракти о тім, що они вже 
скінчились«.

Поправка тая зістала в сенаті приня- 
та, а сподіватись належить, що і палата 
представнтелїв єї не відкине.

В сей спосіб всі наші люди, що суть 
контрактовими робітниками на Гаваях, а 
зак л ю ч и л и  к о н т р а к т и  но 12-ім ав- 
гу с т ї 1898 року будуть свобідними, ско
ро лиш поправка сенатора РеШ§теп буде 
принята в домі гіредставителїв, а також ці
лий біль стане законом. Все то може ста
тись фактом в місяцю юлїю, а може і 
скорше.

Не мусить ніхто боятись, щоби, єсли 
право тоє буде остаточно ухвалене, плян- 
татори єго перед народом не укрили, бо 
Маршал Снол. Держав оголосить се право 
всюди на островах.

Від людий наших не маємо відомості!, 
коли ови контракти заключили. З анґлїй- 
с к и х  Г а зе т , ‘щ о  пітеолн п ро  с ю  с п р а в у , а  
також з бесіди Ре11і§і'еп в сенаті виходи
ло би, шо наші люди прийшли на острови 
при кііщи августа і в септембрі, хотяй не 
виключена можливість що заключили они 
контракт ще перед веїданєм на корабель, 
або на корабли, що могло бути перед 12. 
августом. Можливе також, що декотрізних 
прибули на Гаваї раньше 12. августа, бо 
приміром М. Ґелюх і А. Саєвич вже в сеп
тембрі 1898 відказались роботи і були за 
се арештовані і суджені, а трудно припу
скати, щоби так скоре після їх приїзду 
збиткувались над ними, або щоб они не 
знаючи краю нї бесіди там пануючої, так 
скоро протестували. Впрочім і се можливо, 
і длятого Гавайці повинні би нам написа
ти, коли они заключили сі нещасні кон-

МАЯ.
Подумай собі, що тії міг працювати дав

нїйше без відпочинку, — від досьвіта до ночи.

ПРОФЕСОР РУБЕК 
сумно.

Так, давнїйше —

МАЯ.
Але від коли удав ся тобі щасливо твій 

великий архитвір —

ПРОФЕСОР РУБЕК 
злітає задуманий головою.

• «День Відродженя».

МАЯ.
— що обійшов цілий сьвіт і зробив тебе 

таким славним.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Може отеє як-раз, се нещаетє, Майо.

МАЯ.
Чому?

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Коли я сотворив сей свій архитвір — 

вимахує пристрасно рукою 
— бо «День Відродженя» є архитвором! Радше 
був ним первісно. Нї, ще тепер є. М у с и т ь
м у с и т ь , м у с и т ь  бути архитвором!

тракти, щоби і ми могли щось певнїйшого 
знати о їх будучій долї«.

(Далі).
Звичайно, фінське верстовне заступництво 

принесло значні заслуги вітчинї, але, з другого 
боку, істория сьвідчить, що часто між верства
ми виникають незгоди, котрі не сприяють пра
вильному державному розвиткови, розділивши 
нацию на ворожнечі партиї. Се було скрізь і 
завеїгди, де тільки істнувало верстовне заступ
ництво. По сій причині у всіх конституцийних 
краях Европи верстове заступництво замінено 
заступництвом з народу, основаним на загаль
них виборах, і тільки в Фінляндці воно зоста
лось. Але вже і у фінляндському соймі часто 
виникають проекти поліпшити теперішню орґа- 
нїзацию народпього заступництва. При рішеню 
діл на соймови по верствам, коли всі вони ко- 
ристують ся рівними правами, незалежно від 
численности верстви, котрих вони являють ся 
заступниками, представ,ителї меньшости завеїгди 
л іо л іЖ .  'Здержати рішене більшо,сти. На пр. 
стоїть шляхецтву — заступнику 0Ч2% людно
с т е — не згодиться на яку небудь зміну основ
ного закона, і хоч би ся зміна була конче по
трібна, вона не буде зроблена. Незгода чинів 
перших двох верств — шляхецтва і духовень- 
ства, — котрі являють ся заступниками О’38°/о 
людности, — може застановити рішене, котре 
ухвалять заступники 29'5%- людности: противно, 
згідне рішенє трьох перших верств, — заступ
ників 3'5% людности, — може провести міру, 
иа котру не згодять ся заступники 26%. Комі- 
сия законів, на обмірковуване котрої були пере
дані ріжні проекти зміни теперішнього заступ
ництва, признала дуже потрібними часткові змі
ни в його орґанїзациї.

Фінляндця була прилучена до Росиї на 
умові додержувати істнувавшу конституцию та

МАЯ
дивить ся на нього здивована.

Так — та-ж се знає, Рубеку, цілий сьвіт.

ПРОФЕСОР РУБЕК 
коротко і гостро.

Цілий сьвіт не знає ніщо. Ніщо не розуміє! 

МАЯ.
Так бодай відгадують щось троха — 

ПРОФЕСОР РУБЕК.
— Те, чого там цілком нема, так. Що не 

прийшло мені ніколи на гадку. Бачиш, вони о- 
душевляють ся тим.

Бурмотить щось під носом.
Шкода праці мучити ся для юрби, для 

«цілого сьвіта».
МАЯ.

Чи гадаєш, що се ліпше, — або скажім, 
відповіднїйше для тебе зробити тут та там в 
переході якесь погрудє ?

ПРОФЕСОР РУБЕК 
усьміхавть ся.

А я кажу тобі Майо, що се властиво не 
погрудя, що я роблю.

МАЯ.
Але що ? Бог знає, — за останніх два, три
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основні закони. Натуральним і дуже потрібним 
наслідком сього було витворене особистого, не
залежного від загальних державних інституций 
імиериї, управл'іня Фінляндиї. Головне внутрішнє 
управл'їнє Фінляндиї доручено імператорському 
фінляндському сенатови, котрий відає державне 
управлїнє і хозяйство Великого Князівства, а 
також відправу правосудя в послїдній інстанциї, 
за виключенєм тих діл, рішене котрих залежить 
від царя.

Сенат не може сам накласти нові податки, 
або робити надзвичайні видатки. Але він може 
пропонувати на обміркування свою гадку про по
треби законодавчих заходів, а також видавати 
в управлїню ріжні обовязкові постанови, накази, 
інструкцій і т. и., він також ствержує закони 
акціонерних, добродійних, наукових, штучних і 
иньших користних суспільству товариств, при
ватних банків, позичкових кас.

Орґанїзация сената зосталась в основних 
рисах та сама, яку установив Олександер І, але 
компетенция його й порядок дїлопрозводства 
більш-меньш змінені. Сенат складаєть ся з двох 
департаментів —судебного і хозяйственного. Чле
ни його з 1857 р. звуть ся сенаторами, назна
чають ся самим царем по пропозициі Генерал- 
Губернатора з коренних Фіннів. Число їх не 
меньше 20, хоч по 10 в кожнім департаменті, 
всі сенатори судебного департаменту і не мень
ше трьох хозяйственного (в тім числі і началь
ник експедициї юстициі) повинні бути д о св ід 
ченими і знавцями в судебних ділах. Сенатори 
настановляють ся на три роки, після якого ча
су, як весь склад, так і кожний окремий член, 
може бути настановленим знову. — Судебний 
департамент є вища судебна інстанция, котра 
пильнує за відправою в обсягу судів згідно з 
законами і постановами; хозяйственний завідує 
державним управлїнєм і всіма ділами, котрі до
тикають ся до народнього хозяйства і упоряд- 
кованя і, як і росийський сенат, є вища судебно- 
адмінїстративна інстанция.

(Далі буде).

Скарби Трансвалю.
Завзято боронять ся Боери, але ще завзя- 

тїйш наважила ся на них Анґлїя. Аби зрозумі
ти причину такої упертої війни, треба пригляну
ти ся вартості!, яку становлять богацтва транс- 
вальскої землї. Скарби Трансвалю є просто ска- 
зочні, а край находить ся ледви в першім по
чині експльоатациї. Тому хотьби Анґлїю кошто- 
вала ся війна єще раз тілько, як до тепер, зав- 
сїгди іце здобуте Трансвалю було би зисковним 
уміщенєм тих величезних капіталів. Крім міне
ральних богацтв має Трансваль ще і пригідне 
для Европейця, здорове нідсонє та богату веґе- 
тацию, що старчить виживити хотьби доволї гу
сте населене.

Трансвальска земля криє в своїм нїдрі дн- 
яменти. золото, срібло, мідь, цину, зелїзо, уголь, 
асбест та богато иньших вартісних мінералів 
для торговлї і промислу. Але найбільше експльо- 
атують там золота і угля. Углє іде на заспоко

єне потреб великих машин в копальнях золота 
та для зелїзниць, а продукция золота в Транс
валю досягла таких розмірів, що перед вибухом 
війни неревисшила була Австралію і Америку.

Копальні' золота находять ся переважно ко
ло Иоганесбурґу, але і другі сторони Трансва
лю мають золоту руду. Природні брили золота 
(алювіяльне золото) можна найти лише в Бар- 
бертонї і Пільґрімсрестї. Добуване золота з ру
ди получене з великими трудностями. Треба до 
того величезних машин та ріжних хемічних спо
собів. Тож богато учених хеміків занимає ся 
виключно лише експериментами, як би найлек- 
кше відділити золото від руди иньших мінера
лів. Найбільше принятий спосіб є через виполї- 
куванє золота ртутею. Ртуть похлонює в себе 
золото і спливає в реторти, де на великій горя
чи випаровує, а золото лишавсь на дні.

В 1898 було чинних 137 копалень трасваль- 
ских, що представляли вартість 1500 мілїонів 
корон. Дивіденду платили 45 копальні пересічно 
25%. Одна з сих копалень виплатила в р. 1897 
аж 675% дивіденди. Надто було в руху 17 ко
палень угля. В р. 1884 вартість добутого золо
та виносила коло пів мілїона корон, в р. 1890 
вже 50 мілїонів, а в р. 1898 білїон корон. Сей 
неімовірний майже зріст продукциї золота му
сить стало ще дальше збільшити ся, як запев
няють знатоки тамошнього краю.

У всіх 154 ох копальнях працювало 12 ти- 
сячів Европейцїв і 89 гисячів муринів. Видатки 
були величезні, бо доходили до 500 мілїонів ко
рон. Платня для Европейцїв винесла 100 мілїо
нів корон, платня для муринів 80 мілїонів кор.; 
на динаміт та другі материяли вибухові видано 
40 мілїонів кор., на угля і дерево до машин 24 
мілїонів кор., на хемічні артикули 10 мілїонів 
кор., на знаряди 12 мілїонів корон. В копальнях 
працювало ще 415 коний, 1137 мулів, 96 ослів 
і 315 баволів.

Аж до р. 1898 трансвальске золото стяга
но виключно на льондоньский ринок; від того 
року пішла часть золота на француский і пїмец- 
кий. Урядниками та головними робітниками в 
правительственних трансвальских копальнях і в 
йоганесбурґскій менницї були переважно Німці.

ІЇІ.'І машппп , іірлзлдті ііи о і і ї м с -і -тни,
а з машинами, як тепер показало також і біль 
шу часть гармат, що таку знамениту прислугу 
віддали Боерам в теперішній війні'. Коли Ан- 
гличанам удасть ся підбити Трансваль, то Нім
цям урве ся богато. Бо не лише, що прочистять 
копальні' з нїмецких урядників, але і достарчу- 
ванє машин повірять анґлїйским фірмам. Тим 
то дасть ся витолкувати громадна участь нї
мецких офіцирів в трансвальскім війску та пів- 
офіцияльні »симпатиї< Німеччини до Транс- 
вальцїв

ця. Так отже на другий тиждень галицкий сойм 
отворить також свої пороги. Правительство пред- 
ложить соймам — як доносять з Відня — на 
найблизшій сесиї предложенє в справі санациі 
краєвих фінансів за помочию краєвого додатку 
до державного податку від горівки. Так отже 
горівка подорожіє знова, а <санация» краю ві- 
дібє ся на найбіднїйшій людности.

С т р а й к  у г л е к о п ів  вже так, як би но- 
кінчений. Лише з Остравскої Морави доносять 
телеграфічно, що на вчерашних зборах страйку
ючих викинено проводирів, які підписали угоду 
з властителями законів, та рішено одноголосно, 
не приняти поданих условій та тревати дальше 
в змові. З  усіх иньших місцевостий, де вибух 
страйк углекопів, надходять вісти, що від поне
ділка зголосили ся всі робітники до роботи. 
В деяких закопах нормальна праця начне ся аж 
за два тижні, бо через застій они майже зруй
новані: вода позатікала, стіни обсипали ся, то 
що... Зменьшенє продукциї угля за час страйку 
оцїняють на 8—9 мілїонів метр. сотн.

Угодові конференциї за почином президен
та міністрів дра Кербера дають вдоволяючі 
висліди. Субкомітет конференциї для управиль- 
неня язикової справи при автономічних властях 
в Чехії дійшов до цілковитого порозуміня що
до §. 2. (в одноязикових громадах та округах). 
Поданя внесені в сих округах та громадах на 
другій мові мають пересилати ся до краєвого 
Виділу і в означенім речинци 14 днів перекла
дати ся на урядову мову округа чи громади. 
На підставі сего перекладу уряд, до якого звер
нено се подане, рішає єго. Взагалі вчерашний 
хід нарад конференциї управняє до ліпших надій.

Росийске зброєнє занепокоїло цілу Европу. 
З  Царгорода доносять, що пороблені Туреччи
ною в Петербурзі кроки в цїли обниженя ро- 
сийских жадань, скінчили ся без успіху. Росий- 
ский мінїстер заграничних справ заявив, що 
правительство не може під ніяким услівєм змо- 
дифікувати своїх жадань і був би дуже здиво
ваний опором Туреччини, бо ті жаданя поста
влені в єї інтересі' державами, підпираючими 
розвій Туреччини і повагу султана. Султан спи
тав своїх міністрів, котрі з условій поставлених 
1’осиєю уважають за неможливі. Зажадав та
кож, аби воєнна рада висказала свою гадку про 
стратегічну сторону сеї справи. Она має прийти 
ще під нараду кабінету і доиерва відтак буде 
предложена султановії.

До »Тіте8-у» доносять з Петербурга про 
нові алярмуючі вісти і підозрілі рухи війск в 
полудневій Росиї. В Одессї концентрують ся 
війска полудневих округів. Дальше оповідають, 
що правительство рішило змобілїзувати одну 
дивізию резерви на Кавказі, а два баталїони 
резерви перепинено до Андіґану, кінцевої стациї 
центрально-азийскої зелїзницї. Жадане Росиї 
полягає на тім, аби турецке правительство не 
давало ніяких дальших концесий на будову зе
лїзницї в Малій Азиї на північ від проектованої 
головної нїмецкої зелїзницї.

З політичного поля.
«ЇУіепег 2і£.» оголошує цїсарский патент, 

скликуючий долїшно-австрийский сойм на 27. 
марця, горицкий сойм на 2. цьвітня, а всі инь- 
ші сойми, крім Істриї і Триєсту на день 26 мар

роки — від коле ти скінчив і вислав свою ве
лику Групу —

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Кажу тобі однак, що се не лише самі по

тру дя.
МАВ.

А що-ж такого ?

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Є там у тих погрудях щось загадочного, 

щось затаєного, — щось укритого, чого люди 
не можуть бачити —

МАЯ.
Так ?

ПРОФЕСОР РУБЕК 
затурбований.

Лише чи можу се бачити. 1 тішу ся по тій 
нричинїцїлим серцем. — На око се така »звод- 
нича подоба*, як кажуть звичайно, що принево
лює людий приставати з отвореними устами і 
дивувати ся —

говорить тихшим голосом,
— але в самій річи се чесні, уцтиві кін

ські лоби, уперті ослячі голови, песячі черепи з 
низькими чолами і обвислими ухами, та товсті,

свинячі голови — а між ними порозливані бру
тальні волові контерфекта —

МАЯ
байдужно.

— отже всі наші любі домашні звірята. 

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Аякже, Майо. Ті любі звірята, що їх чоло

вік зіпсував на свою, подобу. І що знов навпа
ки зіпсували чоловіка зі свойого боку.

Випорожнює шклянку шампана і сьмівть ся.
1 ті загадочні твори штуки замовлюють у 

мене добродушні богачі. І купують їх в добрій 
вірі та за високі ціни. На вагу золота, як то ка
жуть звичайно.

МАЯ
налгівав йому.

Тьфу Рубеку! Ходи, пий і будь веселий! 

ПРОФЕСОР РУБЕК
тре собі кілька разів чоло та клонить ся в крісло.

Я в е с е л и й , Майо. Справді веселий. Бодай 
на свій спосіб.

Мовчить хвилину.
Бо се будь-що-будь щастє чути себе на всі 

боки свобідним, незалежним. Мати до волі усьо

го, чого лише душа забагне. Бодай на око. А то
бі не здаеть ся так само, Майо?

МАЯ.
О так, розумієть ся. Се вже навіть дуже 

богато.
Дивить ся на нього.

Але чи ти забув, що прирік мені в } м  дни, 
коли ми згодили ся па — на той тяжкий 
крок —

ПРОФЕСОР РУБЕК 
притакує.

— на наше подруже, хочеш сказати. Справ
ді той крок був трохи за тяжкий для тебе, 
Майо.

МАЯ
говорить далі', невгаваючи. 

і я мала виїхати з тобою за границю і
замешкати там постійно — і мати всього до 
волі. Тямиш ще, що ти обіцяв менї тоді?

ПРОФЕСОР РУБЕК 
потрясав головою.

Ні. справді не тямлю. Щож я обіцяв тобі?
(Далі буде).



о

Н о в и н к и .
— Папа і ’ Славяньский Союз«. На телеграму, 

вислану Єго Сьвятоста папі Льву XIII. послами, 
сполученими в »Славяньскім христ.-народнім 
Союзі* в день 90-их родин, одержав предсїда- 
тель »Союза« від кардинала Рамполлї таку від
повідь: «Сьвятїйший Отець приймив найлюбійше 
Твої обітн і желаня і пересилає Тобі і Твоїм 
товаришам послам цїсарскої державної ради своє 
апостольске благословенє і сердечну подяку. 
— Кардинал Рамиоллж.

— Основане руских паралєльок 8 станиславів- 
СКІЙ ґімнази. У відповідь на петицию Русинів 
із Станиславівщини о засноване руских паралє- 
льок в тамошній ґімназиї надійшло на руки п. 
Романа Заклиньского таке письмо від краєвої 
ради шкільної:

»‘І. 34.139. Львів дня 13. лютого 1900.
На подане Ваше і товаришів з дня Зі. сер

пня 1899, внесене до ц. к. краєвої ради шкіль
ної в ділі заснована рівнорядних кляс руских в 
ц. к. ґімназиї в Станиславові на основі арти
кулу V. краєвого закона з дня 22. червня 1867 
подає ся до відомости Панів нетентів, що ц. к. 
краева Рада шкільна не може еего внесеня узгляд
нити тому, що о заведеню рускої мови викла- 
дової в рівнорядних класах ґімназияльних ста
новить — після постанови артикулу VII. покли
кай іго закона — Сойм краєвий по вислуханю 
Рад повітових.

Наведений ПП. петентами артикул V. В. 
містить в собі лишень постановлене щ о-до  за 
ведена рускої мови викладової попри мову 
польску тілько в поодиноких предметах, а ні 
що до загального заведена мови рускої, яко ви
кладової в клясах рівнорядних.

Ц. к. Намістник Плнїньский в. р.«
Духовна семинзрия в Станиславові. З  весною 

пічнуть ся роботи коло будови гр. кат. духовної 
семинариї в Станиславові. Правительство при
значило па сю ціль 280.000 корон.

— КонФеренция єпископів австрийских склика-, 
на 13. марта кардиналом Ґрушою до Відня, по
кінчила свої наради 17. марта.

— Зрік СЯ Евгений бар. Стирча президентури 
«Тов. краєвої культури на Буковині». Діяльність 
сего товариства вияснив пос. Василько в раді 
державній так докладно, що пан презес товари
ства уважав відповідним зречн ся сеї гідности.

— Спільні делеґациї. Хотя в Долитавщинї на 
10 мілїонів Славян находимо лише 7і/, мілїона 
Німців, то мимо сего посідають в теперішних 
делєґациях авсгрийскі Славшій лише 22 своїх 
заступників проти 33 Німців, 4 Італїянцїв і 1 
Румуна. Кривда Славянь виражена тут цифрами. 
Чехів увійшло до делєґаций з обох палат 11, 
Поляків 8, а відтак по одному з Русинів, Хор 
ватів і Словенців. Правиця має ЗО заступників, 
лівиця 20, а середуща пуртия 10, — разом 60. 
З  всіх країв з виїмкою Горициї, Істриї та Три- 
•єсту вийшли компромісові кандидати. Показує 
ся, що Італїянцї суть найбільшими ворогами 
Славян.

— Стояловский а польске »Коло«. Вибір Сто
яловского до галицкого сойму нансовав деяким 
нольским послам богаю крони. Дехто був би 
рад, коли би сойм не одобрив сего вибору, по
дібно, як колись не одобрив вибору посла Хо- 
миньского і Каміньского. По нашій думцї, нео
добренє вибору о. Стояловского було би політи
чною похибкою. Таке неодобренє вразило би не 
так о. Стояловского, а в більшій мірі самих ви
борців. В своїм часі, коли о. Стояловский увій
шов до державної ради, затрівожились деякі 
польскі круги. Трівога показала ся пустою, бо 
о. Стояловский скорше осьмішив ся в державній 
раді, ніж дехто припускав, а нині з голосом єго 
вже ніхто не числить ся навіть з посеред не
приязної Полякам лівиці. О. Стояловский підор- 
вав своє значінє в парламенті сам, розказавши 
там свою автобіоґрафю. Здає ся проте, що о. 
Стояловский і яко член галицкого сойму небо- 
гато найде собі приклонників і дуже скоро з’ізо- 
лює ся.

— Самоубийство. Позавчера около години пів 
до першої відобрав собі житє на коритари в ра- 
туши перед президиєю львівского магістрату Ан
дрій Гучиньский, стріливши до себе з пістолета 
набитого водою. Вистріл розірвав ему голову і 
розбрискав мозок по стінах і помості коритаря. 
Гучиньский був колись властителем реставрациї 
«під раком на .Іичакові; єму вело ся добре і 
він купив дім. де містила ся реставрация. Пізнїй- 
ше однак мусів той дім продати і приймив по
саду підлїсничого при маґістратскім лісі в Бру- 
ховичах. Гучиньский написав був якусь брошуру, 
в котрій критикував господарку маґістратских 
лісничих, і роздав єї радним. На заеїдапю ради 
інтерпельовано єго в сїй справі і остаточно бро
шуру зложено до актів. Але Гучиньский пору
шив знова ту справу, а тоді лісничі на пригадку 
магістрату запізвали Гучиньского до суду, котрий 
засудив єго на арешт. Магістрат постановив тоді 
усунути Гучиньского, і то було причиною самоу- 
бийства. Самоубийннк лишив жінку і троє дїтий, 
котрим грозить нужда.

— Судженого конем не обїдеш. Станислав 
Дмуховский, що недавно пімстив ся з револь
вером в руці на своїй віроломній любцї Стефа- 
нїї Бабиньскій з Нового Санча, покутує тепер за 
свій нерозважний крок в вязници. Утрату су
дженої взяв собі він так до серця, що обмерзї- 
ло єму житє. Коли свою суджену зранив смер
тельно двома стрілами, не нозабув тоді і о собі, 
але на щастє чи на нещастє куля поховзнулась 
по кости, і він місто перенести ся на тамтой 
сьвіт, найшов ся в вязначій келиї. Вчера знов 
намірив він відобрати собі ж итє— простим коло- 
дачом, який найшов на городі підчас проходу. 
Однак тут найшли ся ангели-хранителї в особах 
вязничих товариш в і надзирателя. Ножик єму 
забрано, а єго самого відокремішнено. Але нема 
такого зла, що не вийшло би на добре. Єго був
ша наречена, Стефанїя Бабиньска, як лише ді- 
знала ся про нові самоубийчі наміри Дмухов- 
ского, так розжалобила ся вірностию свого дав- 
ного судженого, що заявила в суді, що не ба
жає покарана Дмуховского, але хоче з ним ба
чити ся... Бабиньска виїздить до Кракова, що 
би піддати ся тяжкій операциї. Коли щасливо 
поверне, то певно буде весїлє.

— Коня кують, а жаба ногу наставляє. Дирек
тор львівского кредитового Товариства земско- 
го п. Ж аба, бувший капітан анґлїйскої армії, 
вислав анґлїйскій королевій ґратуляцийну теле
граму з нагоди побіди Англичан в полудневій 
Африці. На днях одержав п. Ж аба письмо з ко- 
ролївскої канцеляриї, в якім висказуєсь єму по
дяку за желаня. Імовірно хотів в. Ж аба одер
жати яку відзнаку, а ту скінчило ся всьо на 
подяці.

— Великі маневри відбудуть ся сего року в се
редній Галичині, іменно в околицях Ясла і По
росна. Участь в тих маневрах —як ми вже доно
сили — возьмуть чотири корпуси, а то: І. (кра 
ківский), XI. (львівский), X. (перемиский) і VI. 
(кошицкий). Війска утворять дві противні армії, 
котрими будуть доводити архикнязї Франц Фер- 
динанд і Фридрих. До складу тих армій будуть 
входити також гіо одній, зглядно по дві дивізиї 
кінноти. Маневри, в яких буде розходити ся о 
перехід через Карпати, закінчать ся кількаднев- 
ними операциями між Коросном і Яслом. При 
тих вправах будуть уживані також відділи поль- 
них бальонів та компанії циклїстів. До тих ма
неврів будуть покликані з поміж резервістів пе
реважно ті, що не належать до селяньского ста
ну, а то з огляду на жнива, бо на той час при
падають ті вправи. Всї чотири корпуси будуть 
числити 80—100 тисяч людий, а вправи в поли 
иотревають 20 днів.

— Женщина катом. До чого доводить в остан- 
них часах еманципация женщин, най послужить 
наведений факт: Одна Віденка домагає ея, що
би їй поручено уряд ката. Та кровопийча жен
щина має 24 літ і є дуже гарна. Кандидатуру 
свою попирає тим, що деліквентови буде мило 
глянути в останній хвилині житя на гарне і 
симпатне личко. Она жадає, щоби від тепер ка
тами були женщини, розуміє ся, гарні і молоді.

Війна Анґлїї з Франциєю і Росиєю В 10. зо
шиті париского тижневника „Мопсів Ніиеіге** по
містив п. Генрик Нусс н довшу, дуже сензацнй- 
ну статию, в якій описує будучу війну Франциї 
і Росиї з Англією. Війна ся пічне ся 3. липня, 
а покінчить ся 20. зересня с. р. В протягу трох 
місяців — гак зачинає її. Нуссан — вигляд зем
лі' змінить ся, а потім може ціле столїтє буде 
сталий спокій; Росияне засядуть в Індиях, Ме
нелїк заволодіє горішпим Нільом в Фашодї, Єги
пет стане свобідний, Трансваль спасений. Ірлян- 
дия буде републикою. Королівство анґлїйске пе
рестане істнувати. бо Фравция і Росия нанесуть 
єї смертельний удар. Морскі дороги — вільні, 
сила бритийска зломана — сьвіт віддихає сво- 
біднїйше». Війна начне ся в спосіб дуже прос 
тий, без ніяких нопередних спорів дипльоматич- 
них. В Афганістані вибухає ворохобня. Росия 
шле туда свої війска, щоби загорнути сю краї
ну для себе. Анґлїя переносить половину армії 
з полудневої Африки до Індий. Росия виповідає 
Анґлїї війпу, забирає Герат; Франция лучить ся 
з Росиєю. В Фашодї вивісив самчасом Менелїк 
свій прапор — Турция і Египет звернули ся та
кож против Анґлїї. Льорд Кромер гине в Каіри 
з руки скритоубийника. Сполучені фльоти, ро- 
сийска і француска займають Мальту, коли сим
часом Англичани бомбардують Тульон та Мар
силію і поносять велике поражене від францус- 
кого адмірала' Фурнїєра. — По страшній битві, 
в якій гине Робертс, входять Росияни до Індий, 
бють Англичан на кождім кроці і займають ці
лий нівостров. Симчасом Французи прибивають 
до Бріґтон і по побідній битві входять без даль
шого опору до Льондону. Тепер починають ся 
дипльоматичні переговори. Розебер і Муравєв, 
Камбель і Дешанель збирають ся разом. Дер
жави заключають мир на таких точках: Анґлїя 
тратить Ірляндию, яка стає ся републикою. Ан- 
ґлїйскими кольонїями ділять ся другі европей- 
скі держави. Канаду прилучують до Сполучених 
Держав. Німеччині дістає ся Нова Гвінея і су
сідні острови, а Австрия одержує також кілька 
дрібних островів. — Сю фантазию прикрасив 
автор численними іллюстрациями воєнних подій

і портретами вождів сеї війни. Статия написана 
з гумором і бистротою ума, не диво отже, що 
се число „Мошіе ІИпяІге» збудило велике заін
тересоване не лиш між профанами але і між по
літиками.

— Клюб мілїонерів — як називають сенат Спо
лучених Держав — коштував в минулім році 
тілько 1,293.263'25 долярів. Звичайні видатки 
виносили 483.707 дол., а решту побічні видатки. 
Отже сенатор американьский, то не посол га
лицкого сойму або парламенту, бо на кождого 
пересічно видала Америка 10 тисяч дол. «з бо
ку». Між иньшим ті видатки «з боку» були такі: 

і 46 скринь цитрин, отже на кождого сенатора 
і припадає денно 6 цитрин; випили за 729'28 дол. 
води »Лїтія< і закусили 2510 фунтами цукру; 
в однім з літних місяців спотребовали 2510 
фунтів леду; аптикар в Вашингтоні достарчив 

І свого материялу за 800 дол. За  стрижене, го- 
ленє, чищене чобіт і т. д., навіть за висиланє 
телеграм, котрих на кождого сенатора припадає 

; денно 300. мусить платити державна каса.
— Воєнні кошти. Японьске міністерство війни 

І оголосило рахунки коштів війни з Хінами. Ви
носять они 378,000.927 франків і 90,000.000 фран
ків на цїли маринарки. Позаяк трактатом в Ші- 
моноселї Хіни крім відступленя Формози з'обо- 

! вязали ся заплатити Японії 700 мілїонів фран
ків, тому Японія заробить єще на тій війні' 220 
мілїонів франків; цілком природно тоді, єсли Хіни 
ту суму коли небудь виплатять, що є дуже ве
ликим сумнівом.

— Дрібні вісти. Стипендию з наукового фонду, 
призначену для рускої молодїжи в річній квоті 
105 зр., надало ц. к намістництво почавши від 
року шкільного 1899/1900 п. Оеипови Гордїйчу- 
кови, слухачеви ІІІ-го року прав на львівскім 
університеті'. — Примас угорских циганів славно
звісний Володислав Фаркас помер в Надь Кириш. 
Фаркас зібрав з гри на скрипках велике майно 
і полишив своїй одинокій донечці, що вийшла 
за народного учителя, 140.000 корон спадщини.

Т е л єґр а м и .
Відень, 20. марця. Цісар ириняв вчера на 

приватній авдиєнциї намістника Галичини, Льва 
ґр. Пінїньского. Нині був ґр. Пінїньский на ав
диєнциї у архикнязя Франца Фердинанда.

Кольонїя 20. марця. Льондоньский корес
пондент Конів. дізнає ся з тамошних вій- 
скових кругів, що воєнні сили Боерів виносять 
тепер всього-на-всього близько 10.000 людий. 
Воєнних сил Оранії так як би не було. — Перед 
иолїцийним бюром в Блємфонтен стоять рядом 
Боери і віддають оружє.

УІьондон, 20. марця. Тішев доносить з Ляв- 
ренцо Марке (з 19. с. м.): Портуґальскі власти 
вислали в протягу одної ночи сильний відділ пі
хотинців на границі' трансвальскої републики в 
цїли скріпленя тамошного ґарнїзона.

Льондон, 20. марця. «ВаіІу СЬгопісІе» доно
сить з Блємфонтен з дня 17. с. м.: Проти від
ділу ворохобників під проводом Олївієра вий
шов звідси сильний відділ кінноти. В КрОншта- 
дї відбуде ся нині' воєнна рада Боерів.

Чернівц*', 20. марця. Наслїдником презеса 
і «Товариства краєвої культури», на місце бар. 
Стірча, вибрано п. Войтїха Задуровича.

Петербург, 20. марця. В академії штук кра
сних вибух ту вчера великич огонь. Згоріла 

і робітня Пипіна і богато виставових предметів.
Сидней, 20. марця. Лучив ся ту знова один 

випадок смерти і два занедужаня імовірно 
на чуму.

Л Р п и а п  л іо и о “  пезрівначої доброти, ста- С Ц П арД ІВ п а ра житня горівка — бу
тель ка І зр., і.ів бутельки 50 кр.

Поручає торговля
ЛЕОНАРДА СОЛЄЦКОГО

Львів, ул. Батория ч. 2. 10—30

Ломимо що вовна і розгар нодоро- 
жіли о 30°/„ — п р о д а в  

ковдри ім а т е р а ц и  по давпих низьких цінах 
лише специяльва робітня і м а г а з и н  п о с т е л и

2 б - з о  ЙОСИФ
Львів, Копернпка ч. 5.

ШУСТЕР
Цінники даром.

/



М ал и й  ф е й л е т о н .

П Р И  В А Т Р І .
Вони остатні виїхали з Осмо- 

лоди, коли вже вода опадала, і ось 
заплили всього милю, »вигонили 
вже воду«, і мусять прибити до бе
рега.

Задний конець плоти вдарив до 
берега, сплавник вискочив на землю, 
зловив ключку і тягне плоть до се
бе. Ще десять кроків плила вона 
долїв, поки вкінці зупинила ся.

Вони вбили пальок в землю, за
чепили на нього ключку, що при
держувала плоть на місцн і посїдали 
на березї. Поклали ватру.

— Гі! — каже Андрій, огляда
ючи ся кругом, — візбирали ломик, 
що нема чим ні раз затопити... А 
йди-ко, Гриню, до оп тої суханї та 
врубай на топлю.

За  хвилю розгоріла ватра, спла
вники покликали проти вогню та 
стали сушити на собі одіж.

Гііі!... Ся плоть іде так паскуд
но!... Я ще так не гонив!...

— Ба, Гриню, а кілько люде 
беруть набору на трійку, а ми що?... 
Навалили як дурні.

— Та чорт його знав, що /В и
ди пустять так скоро клявзу!... А ка
зав я: збиваймо довгі цалївки! А ти

нї: »курчі та курчі!* От маєш курчі, 
тай усього двійка...

— Те, я гадав, що з курчих зі- 
бєм чвірку, а то й трійки не вспіли...

— Ай-я!... Тай віпаде нам по 
шість шісток за день!...

— Та коби!...
Андрій скочив на плоть, забрав 

сакви, виймив горня, зачер води 
з ріки та приставив до ватри.

— Так цупко нинїка били кляв
зу, що не було як і пополуднувати!.. 
А тютюн є в тебе, Андрію?...

— Нема!... Ось що іно в люльці.
Виймив люльку з ташки, тютю

ну лише на днї. Встромив її у ва
тру, запік, наклав до неї вугля тая 
став пикати...

— Не дурно то якийсь вігадав, 
що питає ся пан: »А ти що, хло', 
напхав вуглє в люльку?...» »А, бо 
нема, пане, тютюну!...» Таке і в тебе, 
Андрію!...

— Гм!... Та таке!...
Скипів окріп, Андрій посолив 

його, засипав кукурузяної муки, пе
реколов — виколотив та приставив 
до ватри, аби висмажила ся кулеша.

— В тебе ще май богато муки, 
як бачу?...

— 0!... Май богато!... Я взяв на 
три дни, гадав, що завтра будуть 
бити клявзу, а то нині!... Тай ли
шила ся мука...

— Ти брав у неділю у Гершка?...

— Або не знаєш?... Чоловік 
возьме в неділю чвертку та другої 
неділі віддай за сю чвертку, і бери 
другу, тай так увесь вік!...

— Та бо і дре ошуя Гершко!...
— Ба!... Та чому не дре?... Він 

би і душу віпер з христїнина!... 
В Рожнїтові купує муку по пятна- 
цягь шісток за чвертку, а в Ясени 
вже по сїмнацять за гроші, а на ві
ру то вже не дасть від девятьна- 
цятьох.

— Наш брат не жиє нічим, хи
ба кулешу уварить, та є молоко, то 
добре, а має свою бульбу, то зва
рить юшки, тай таке!... А жид уже 
па тій муці та на ходаках дре, як 
може!...

— А ти не вариш їсти ?...
— Е!... Я відержу до вечера!...
Розкинули ватру, виймилн наль 

із землі. Плоть відбила від берега.
В Кузьмі нцп, в серпні 1898.

.1. К.

Ізза віна.
Вислужив три роки у війську, 

— вертаєть ся домів у своє рідне 
село, у свої любі гори, де зріс, де 
кожда яруга, кожда дебра, кождий 
вершок, поточок, де всьо, всьо йому 
знакоме... Тут гуляв малою дитиною 

там пас маржину — там ходив
на роботу...

Ще три милі... вже лише дві.. 
вже лише всього одна...

Входить в село.
Всьо старе, ніщо не змінило 

ся. І хата Пилипа стоїть, як стояла, 
та лише іще глубше запала ся у зе
млю. — У Андрія ті самі поломані 
ворота — в Микити поправили жу
равель, що тоді вже валив ся на 
землю та іще й ключку присилали 
нову, обтесану...

В селі пусто. Буденна днина, 
тож усі на роботі. — Де-де вибіжуть 
на вулицю діти, в чорних сороччи- 
нах, розхрістані, обмащені — визї- 
плять на нього свої великі і цікаві 
очі та зараз тікають на подвіря, по
вилазять на пліт, чи на браму, лі та 
довго, довго дивл ять ся слідом його..

Там вилетів із поза хати вели
кий, чорний пес — забрехав раз. 
другий... прискочив до нього, при
глянув, підвів горі голову, заскаву
лів весело та почав лестити ся...

На порозі корчми стоїть рудий, 
пейсатий Моріц... його довга, руда 
борода немов у двоє виросла за тих 
три роки... він стоїть в камізельцї, 
з під якої звисають довгі, білі ц и- 
цес... Коло нього грає ся в піску 
кілька обдертих жидинят.

(Далі буде).

П Л А Ш ІВ С К А
п а р о в а  Ф абрика

дахівок і цегол
Стоваришенє зареєстр. з ограниченою порукою,

Бюро в Кракові, ул. св. Ґертруди ч. 8
поручає:

дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінерберґскої 
—  барви червоної або чорної; 

р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т. разом з критєм.

Цінники і прібки висилає даром.
Угіраніає о численні замовлена

3-го 3 а р Я Д.

-  РІК ЗАСНОВАНІЇ 1892.

Товариство взаїмних обезпечень
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Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н ' Ь С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= = = = =  (дім ,,Просьвіти“ ). -----------

уділяє позички за оплатою 51/» % і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляцнєю на першім 
міеци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. С-ьв.ященики, не' 
посідаючі реальнос-тий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезиечитись можна 
через'«Дн'Ьстерч.» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 47 о -
_ _  У діл •членьскнй виносить 50 кор., вписове 2 кор. —

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
4—? обезпечений з »Дн’Ьстр,Ь«.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства
........... ■■■— взаїмних обезпечень «Д ністері». — — —

99
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Бсч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, госнодарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сїно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот 
Резерва премій 148.480 „ — „

„ специяльна 1.684 „ 80 „
Фонд(основвий . 72.000 „ — „

„ емеритальний 18.166 „ 60 „
Тарифи »Дністра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень кори тні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дністра» 
приймає Банк краєвий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через » Д н і-  
стерг« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к ім  
я з и  ц ї.
Зголошеня о удїлепє аґенций в окрестностях де не

ма близько аґентів їДнІстра», приймає ся.
»ДністерТз» виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714 корон.
3—3

Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти«)

о  Я о ро м
я  “  
о
=  ссИ, се Р р;

Оно
Сґ

як також , 
виконує

Важне для всіх!

КАЛЬОШІ ' ЗНа
правляє

мужеску, дамску і дїточу обуву.
Чоботи для духовеньства по як найприступнїйших цінах.

Видає і відповідає за редакцию Стєфзн Кульчицкий.

З  провінциї вистапе старий оказ на міру.

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.
З  друкарні В. А. Шийковского.


